



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№ 152 (25543)
Четверг, 22 декабря 2022 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

Для повышения инвестиционной привлекательности СКФО

с. 2

Внедрение жилищного сертификата поможет сократить количество детей-сирот, нуждающихся в жилье

с. 2

Автомобили для пострадавших на производстве



с. 3

«...И охотник вернулся с холмов»



с. 3

«Эльбрус» приглашает на праздник открытия горнолыжного сезона



с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

ОРДЕН «МАТЬ-ГЕРОИНЯ» – АНДЖЕЛЕ АХМАТОВОЙ

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Юрий Чайка вручил знак особого отличия – орден «Мать-героиня» – Анджеле Хизировне Ахматовой из села Бедык Эльбурского района.



ПРИЗНАНИЕ

Анжела Ахматова стала одной из семи россиянок, которые 26 ноября этого года, указом Президента России Владимира Путина удостоены почетного звания «Мать-героиня» и ордена «Мать-героиня». Звание «Мать-героиня» входит в перечень высших званий в России наравне со званиями «Герой России» и «Герой Труда». В дружной семье супругов Эльдара и Анджелы Ахматовых 10 детей – Эльмира, Асият, Камилла, Амалия, Елизавета, Согдиана, Къуанч, Барисбий, Узеир и Магомед. Старшей дочери – 29 лет, младшему сыну – 7. Старшие дети уже работают, младшие ещё учатся, каждый радуется родительским успехами. Интересно, что мать Эльдара Ахматова, у которого семь братьев и сестёр, в своё время была удостоена медали ордена «Родительская слава». А не так давно у Ахматовых появился и первый внук.

Юрий Чайка поздравил семью Ахматовых с высокой наградой и поблагодарил за воспитание замечательных детей, которые своими талантами вносят вклад в развитие региона. Представитель Президента также передал семье ценные подарки.

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Малько М. М.

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Малько Марину Михайловну – помощника Уполномоченного по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ
город Нальчик, 13 декабря 2022 года, № 133-УГ

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ПЕРВЫЕ МАРКИ С ИЗОБРАЖЕНИЕМ ЭЛЬБУРСА

Церемония гашения марок приурочена к официальному старту горнолыжного сезона. Это еще один знак растущей популярности курортов Северного Кавказа в масштабах страны и за её пределами. Мероприятие прошло в рамках итоговой стратегической сессии, посвящённой развитию СКФО и реализации прорывных инвестиционных проектов в макрорегионе.

В торжественной церемонии гашения марок с изображением курортов «Архыз» и «Эльбрус» в Москве приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Александр Новак, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Юрий Чайка, заместитель министра экономического развития Сергей Назаров, глава КБР Казбек Кокоев, глава КЧР Рашид Темуров и генеральный директор «Кавказ.РФ» Андрей Юмшанов. «Кавказ.РФ» и АО «Марка» запустили серию почтовых марок о курортах Северного Кавказа общим тиражом более 100 тысяч знаков. Первые экземпляры с изображением Архыза и Эльбурса уже можно купить в почтовых отделениях страны и на сайте rusmarka.ru.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ВОШЛА В ТОП-15 УСТОЙЧИВОСТИ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

Республика заняла 13 место из 85 регионов России в ESG-рейтинге устойчивости развития туризма и индустрии гостеприимства. Распределение регионов составлено с учётом более 33 показателей, сгруппированных по четырём ключевым блокам: инфраструктурно-экономический, социально-культурный, эколого-климатический и институционально-управленческий блоки.

Республика также стала лидером по Северо-Кавказскому федеральному округу и единственным регионом с развитым уровнем. Рейтинг регионов России представляет собой ранжирование субъектов по критериям, оценивающим уровень внедрения принципов устойчивого развития в управление развитием туризма в субъектах РФ, а также соответствие базовым международным и российским ориентирам, стандартам и лучшим практикам.

Исследование позволит направить фокус внимания региональных туристических администраций на решение ряда управленческих задач, которые помогут сформировать институциональную и нормативную среду, систему стратегического управления отраслью для внедрения механизмов устойчивого развития в туристической отрасли.

РЕСПУБЛИКА ОБЕСПЕЧИЛА ОЗИМЫЙ СЕВ СЕМЕНАМИ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Аграрии Кабардино-Балкарии в самые оптимальные агротехнические сроки завершили сев озимых культур. По оперативной информации органов управления АПК муниципальных районов и городских округов, хозяйствами всех форм собственности по урожай 2023 года озимые посеяны на площади порядка 60 тыс. гектаров, что соответствует уровню предыдущего года.

На озимые зерновые, по предварительным данным, приходится чуть более 50 тыс. гектаров, остальная площадь занята рапсом и кормовыми культурами.

Как сообщил руководитель филиала Российского сельско-хозяйственного центра по Кабардино-Балкарской Республике Хасанбий Куржиев, мониторинг, который ведётся специалистами в районах в реальном режиме времени, подтверждает, что состояние основной части озимых посевов оценивается как хорошее и удовлетворительно.

«Уместно добавить, что нынешняя посевная кампания прошла под знаком технологического суверенитета: в том числе и в сегменте семеноводства из-за антироссийских санкций.

– Уход с российского рынка поставщиков импортных семян никак не отразился на качестве, количестве и сроках озимого сева в Кабардино-Балкарии. Семеноводы республики сумели обеспечить высококачественным семенным материалом не только местных аграриев, но и поставили в другие регионы солидное количество сертифицированных семян озимых культур, отвечающих международным технологическим стандартам, – прокомментировал Х. Куржиев.

ЯРМАРКА НА ПЛОЩАДИ АБХАЗИИ ПРОЙДЁТ 30 ДЕКАБРЯ

До Нового года останутся считанные дни, жители республики готовятся к торжеству: кто-то продумывает рецепты новогодних блюд и способы красивого оформления праздничного стола, кто-то уже закупает ингредиенты для воплощения кулинарных фантазий.

Пресс-служба администрации Нальчика сообщает: приобрести продукты на предновогодней ярмарке выходного дня на площади Абхазии можно будет в пятницу 30 декабря. Она будет работать с 7.00 до 15.00. Продовольственная ярмарка на площади Абхазии 31 декабря 2022 года также 1, 7 и 8 января 2023 года отменяется. Приобрести фермерские продукты на ярмарке можно будет с 14 января 2023 года.

Совершенству нет предела

Среди 12 грантополучателей – победителей республиканского смотра-конкурса по благоустройству и озеленению территории городских и сельских поселений в честь столетия образования КБР – селение Аушигер Черекского района.

Как рассказал молодой и креативный глава сельского поселения Аслангери Дзамихов, к конкурсу готовились основательно и во всем объеме. Подключились депутаты местного самоуправления, совет старейшин села, местные предприниматели и меценаты.

– Приятно, когда в твоём селе есть чем похвастаться и что продемонстрировать на всю республику, – отмечает Аслангери Дзамихов. – На самом деле, Аушигер считается одной из самых благоустроенных сельских территорий не только в районе, но и в Кабардино-Балкарии. Мы с пониманием относимся к тому, что в масштабах республики, где почти половина населения проживает в сельской местности, сельские территории являются ключевым ресурсом региона, актуальность и важность которого имеет тенденцию возрастания в условиях усиления глобализации при одновременном повышении значения природных, территориальных и трудовых ресурсов для экономического, социального, демографического и экологического развития нашего района и всей Кабардино-Балкарии. То есть при грамотном и эффективном использовании потенциала нашего села, мы в состоянии обеспечить устойчивое и комплексное развитие экономики, высокий уровень качества жизни жителей Аушигера.

(Окончание на 3-й с.)



22 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКИ

Одно из ведущих подразделений «Каббалкэнерго»

Эльбурские райэлектросети – одно из ведущих подразделений Кабардино-Балкарского филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» – «Каббалкэнерго». Энергоснабжающая организация была создана более четверти века назад.



Коллектив содержит и обслуживает большое энергетическое хозяйство. Общая протяжённость воздушных и кабельных линий электропередачи, протянувшихся от сельского поселения Кёнджелен до

Азау, составляет 375 километров. На балансе более ста двадцати трансформаторных подстанций, в числе которых такие крупные как «ЦРУ», «РМС», «Джайль», «Адыл-Су», «Чегет», «Нейтрино», «Соцгород»,

«Чалмас», «Героев Эльбурса». Они оснащены мощными силовыми трансформаторами и новейшим электрооборудованием. В то время, когда работал Тырныузский вольфрамо-молибденовый комбинат, объединявший до срока основных и вспомогательных производственных подразделений, он забирал львиную долю энергетических ресурсов. Сегодня основными потребителями электроэнергии являются туристиче-

ские объекты горнолыжного курорта «Приэльбурье», главным образом сеть канатных дорог.

За последнее время во всех населённых пунктах района выполнены большие объёмы работ по замене железобетонных опор, прокладке более надёжных в эксплуатации воздушных линий электропередачи, кабельных коммуникаций. Проведена реконструкция ряда подстанций, и, что не менее важно, выполнены работы по замене электросетей в труднодоступных горных районах, куда нет возможности подогнать технику. Всё это позволяет обеспечить надёжную работу оборудования на обслуживаемой территории.

Но если в райцентре и населённых пунктах, расположенных ниже Тырныауза, после обновления и реконструкции энергетических объектов серьёзных проблем с электроснабжением практически не бывает, то в верховьях Баканского ущелья время от времени возникают аварийные ситуации. Но в этом нельзя упрекнуть эксплуатационников. По рельефным, природно-климатическим и техногенным условиям Приэльбурье является, пожалуй, самой сложной территорией республики. Сход снежных лавин, селявые выносы, оползни, камнепады, ураганный ветер были и остаются серьёзной помехой в содержании и обслуживании энергетического хозяйства.

(Окончание на 3-й с.)

